

ПРАВДА КОММУНИЗМА



Газета основана
в январе
1918 года

Орган Балаковских горкома КПСС
в городского Совета народных депутатов
Саратовской области

№ 27 (9775)

Среда, 15 февраля 1984 года

Выходит четыре раза
в неделю

Цена 2 коп.

Пленум ЦК КПСС

13 февраля 1984 года состоялся внеочередной Пленум Центрального Комитета КПСС.

По поручению Политбюро ЦК Пленум открыл член Политбюро, секретарь ЦК КПСС тов. К. У. Черненко.

В связи с кончиной Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР Ю. В. Андропова участники Пленума ЦК почтили память Юрия Владимировича Андропова минутой скорбного молчания.

Пленум ЦК отметил, что Коммунистическая партия Советского Союза, весь советский народ понесли тяжелую утрату. Ушел из жизни выдающийся деятель Коммунистической партии и Советского государства, пламенный патриот, деятель, неутомимый борец за мир и коммунизм.

Находясь по воле партии на важнейших постах партийной и государственной работы, Юрий Владимирович Андропов отдавал все свои силы, знания и огромный жизненный опыт осуществлению политики партии, упрочению ее связей с массами, укреплению экономического и оборонного могущества Советского Союза.

Много внимания уделял Ю. В. Андропов проведению в жизнь выработанной XXVI съездом КПСС и последующими Пленумами ЦК КПСС линии на всемерную интенсификацию производства, ускорение научно-технического прогресса, совершенствование управления народным хозяйством, усиление ответственности кадров, организованности и дисциплины, на неуклонный рост материального и духовного уровня жизни народа.

Большой вклад внес Ю. В. Андропов в развитие всестороннего сотрудничества стран социалистического содружества, в укрепление единства и сплоченности международного коммунистического и рабочего движения, в поддержку справедливой борьбы народов за свою свободу и независимость. Под его руководством последовательно и настойчиво осуществлялся на международной арене ленинский внешнеполитический курс нашей

партии и государства — курс на устранение угрозы термоядерной войны, на твердый отпор агрессивным пронкам империализма, на упрочение мира и безопасности народов.

Пленум подчеркнул, что в эти скорбные дни коммунисты, весь советский народ еще теснее спланивают свои ряды вокруг ленинского Центрального Комитета партии, Политбюро ЦК КПСС, полны решимости беззаветно бороться за претворение в жизнь ленинской внутренней и внешней политики партии.

Участники Пленума ЦК выразили глубокое соболезнование родным и близким покойного.

Пленум ЦК рассмотрел вопрос об избрании Генерального секретаря ЦК КПСС.

По поручению Политбюро ЦК с речью по этому вопросу выступил член Политбюро ЦК КПСС, Председатель Совета Министров СССР тов. Н. А. Тихонов. Он внес предложение избрать Генеральным секретарем ЦК КПСС тов. К. У. Черненко.

Генеральным секретарем Центрального Комитета КПСС Пленум единогласно избрал тов. Черненко Константина Устиновича.

Затем на Пленуме выступил Генеральный секретарь ЦК КПСС тов. К. У. Черненко. Он выразил сердечную благодарность за высокое доверие, оказанное ему Центральным Комитетом партии.

Тов. К. У. Черненко заверил Центральный Комитет КПСС, Коммунистическую партию, что приложит все свои силы, знания и жизненный опыт для успешного выполнения задач коммунистического строительства в нашей стране, обеспечения преемственности в решении поставленных XXVI съездом КПСС задач дальнейшего укрепления экономического и оборонного могущества СССР, повышения благосостояния советского народа, упрочения мира, в осуществлении ленинской внутренней и внешней политики, которую провозгласила Коммунистическая партия и Советское государство.

На этом Пленум ЦК закончил свою работу.

13 ФЕВРАЛЯ 1984 ГОДА СОСТОЯЛСЯ
ВНЕОЧЕРЕДНОЙ ПЛЕНУМ ЦЕНТРАЛЬНОГО
КОМИТЕТА КПСС.

ПЛЕНУМ ЕДИНОГЛАСНО ИЗБРАЛ
ГЕНЕРАЛЬНЫМ СЕКРЕТАРЕМ ЦК КПСС
ТОВАРИЩА ЧЕРНЕНКО КОНСТАНТИНА
УСТИНОВИЧА.



ПОХОРОНЫ ЮРИЯ ВЛАДИМИРОВИЧА АНДРОПОВА

С чувством глубокой скорби советский народ 14 февраля проводил в последний путь Юрия Владимировича Андропова — выдающегося деятеля Коммунистической партии и Советского государства, международного коммунистического и рабочего движения, Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР.

Колодный зал Дома союзов. В последний почетный караул у гроба покойного встали руководители Коммунистической партии и Советского государства.

11 часов. В зале остаются родные и близкие Ю. В. Андропова. Последние минуты прощания. Звучат траурные мелодии. Гроб с телом Ю. В. Андропова выносятся из Колодного зала и устанавливаются на артиллерийский лафет. Кортёж направляется на Красную площадь.

В скорбном молчании за гробом Ю. В. Андропова в траурной процессии идут руководители Коммунистической партии и Советского государства, члены комиссии по организации похорон, родные и близкие покойного, руководители министерств и ведомств, ответственные работники ЦК КПСС, МКК КПСС и исполкома Моссовета, представители общественности.

Траурный митинг на Красной площади

Коллективов страны, от зарубежных делегаций. На алых атласных подушечках несут советские ордена и медали, которых Ю. В. Андропов удостоен за большие заслуги перед Родиной.

Красная площадь. В скорбном молчании тысячи москвичей, пришедших сюда на траурный митинг. В четком строю — части войск Московского гарнизона. Над их колоннами склонены боевые знамена.

Траурная процессия приближается к Мавзолею. Гроб с лафета переносится на постамент.

На Центральной трибуну Мавзолея поднимаются товарищи К. У. Черненко, Г. А. Алнев, В. И. Воронников, М. С. Горбачев, В. В. Гришин, А. А. Громыко, Д. А. Кунаев, Г. В. Романов, М. С. Соломенцев, Н. А. Тихонов, Д. Ф. Устинов, В. В. Щербицкий, П. Н. Демичев, В. И. Долгих, В. В. Кузнецов, Б. Н. Пономарев, В. М. Чебриков, Э. А. Шеварданадзе, М. В. Зиямян, И. В. Капитонов, Е. К. Лигачев, К. В. Русаков, Н. И. Рыжков, члены комиссии по организации похорон.

На трибунах — члены и кандидаты в члены ЦК КПСС, члены Центральной ревизионной комиссии КПСС, депутаты Верховных Советов СССР и РСФСР, представители партийных, советских и общественных организаций, военачальники, передовики производства. Здесь же — многочисленные

Траурный митинг на Красной площади

зарубежные делегации, прибывшие на похороны Ю. В. Андропова. Среди них — партийно-государственные делегации социалистических стран, руководители коммунистических и рабочих партий, главы государств и правительств, представители международных организаций.

Траурный митинг открыл Генеральный секретарь ЦК КПСС К. У. Черненко.

Затем выступили член Политбюро ЦК КПСС, первый заместитель Председателя Совета Министров СССР, министр иностранных дел А. А. Громыко, кузнец-штамповщик Московского автозавода имени И. А. Лихачева Герой Социалистического Труда К. Н. Малин, член Политбюро ЦК КПСС, министр обороны СССР Маршал Советского Союза Д. Ф. Устинов, первый секретарь правления Союза писателей СССР

Г. М. Марков, первый секретарь Карельского обкома КПСС И. И. Сенькин.

Траурный митинг объявляется закрытым. Руководители Коммунистической партии и Советского государства подходят к постаменту с гробом Ю. В. Андропова. Процессия направляется к Кремлевской стене. 12 часов 45 минут. Гроб с телом покойного, опускают в могилу. Под звуки Государственного гимна СССР гремят орудийные залпы. В эти же минуты артиллерийский салют производится в столицах союзных республик, в городах-героях Ленинграде, Волгограде, Одессе, Севастополе, Новороссийске, Керчи, Туле, в крепости-герое Бресте, а также в городах Калининграде, Львове, Ростове-на-Дону, Куйбышеве, Свердловске, Новосибирске, Чите, Хабаровске, Владивостоке, Северо-

морске, Ставрополе, Петрозаводске.

Страна замерла в траурной скорби: на пять минут остановилась работа предприятий и организаций. На фабриках и заводах, на железных дорогах, судах морского и речного флота был бан гудками трехминутный салют.

Руководители Коммунистической партии и Советского государства вновь поднимаются на Центральную трибуну.

Перед Мавзолеем в четком строю проходят части войск Московского гарнизона. Они отдают последнюю воинскую почесть руководителю Коммунистической партии и Советского государства, Председателю Совета Обороны СССР.

Светлый образ Юрия Владимировича Андропова, отдавшего все свои силы делу партии и народа, навсегда сохранится в сердцах коммунистов, всех советских людей.

(ТАСС)

Балаковским горкому и райкому КПСС, горсовету и райсовету народных депутатов Саратовской области.

Трибуна. Уважаемые друзья! С чувством глубокой скорби и тяжелой утраты получили мы известие о смерти выдающегося деятеля Советского Союза Генерального секретаря ЦК Коммунистической партии Советского Союза, Председателя Президиума Верховного Совета СССР Юрия Владимировича Андропова. Дорогие советские товарищи!

Примите от коммунистов, трудящихся, жителей и молодежи Трнавского района наше искреннее соболезнование в связи с утратой человека, который до конца посвятил свою жизнь и деятельность служению интересам рабочего класса, всего народа, коммуниста, который всю свою волю направлял на борьбу за мир и безопасность народов на планете.

Выражаем Вам, а в Вашем лице всем трудящимся, жителям, коммунистам и молодежи дружественных города Балакова и Балаковского района наше товарищеское соболезнование.

ИОЗЕФ ШЕПЕЛА,
первый секретарь Трнавского райкома Коммунистической партии Словакии.

ПОЗЕФ ТОМАШОВИЧ,
председатель Трнавского районного национального комитета.

Юрий Владимирович АНДРОПОВ

Лучшая память — ударный труд

Необычно начался день 11 февраля на нашем заводе. Приспущены траурные флаги. Заложены красный уголок цеха № 2 завода РТИ-1, люди не шумят, как обычно, а лишь сдержанно переговариваются. Невольно склоняются головы перед портретом в траурной рамке — Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР Юрия Владимировича Андропова.

Траурный митинг рабочих, служащих и инженерно-технических работников 2-го и 13-го цехов открывает секретарь партийной организации цеха № 2 Б. Ф. Челышев.

Минутой молчания почтятся соб-

равшиеся памяти товарища Ю. В. Андропова.

На митинге выступают испытатель цеха № 13 В. Ф. Лусканин и пресовщица цеха № 2 коммунист Н. И. Гряднева. Глубокой скорбью проникнуты слова рабочих о тяжелой утрате, постигшей наш народ, наше государство. Выступающие от имени своих коллективов заверяют Центральный Комитет партии и Советское правительство в том, что будут твердо следовать выработанной партией политике, бороться за дальнейшее повышение трудовой дисциплины, производительности труда — все сделают для того, чтобы памятные XXVI съездом партии планы были претворены в жизнь.

Также же митинги прошли в красном уголке цеха № 4, где участвовали рабочие, инженерно-технические работники и служащие цехов №№ 3, 4, 5, 9, а также в цехах №№ 6, 8.

13 февраля митинги прошли в цехах №№ 10, 11, 12, 21, в заводоуправлении.

На митингах приняты резолюции, в основе которых слова: «Лучшая память товарищу Ю. В. Андропову — наш самоотверженный труд на благо мира и дальнейшего процветания нашей Родины».

В. ВОЛОДИН,
секретарь парткома завода РТИ-1 объединения «Балаковорезинотехника».



Среди передовиков цеха сахарных изделий пивкомбината немало тружениц, досрочно завершивших выполнение плана 1983 года. В их числе ударник коммунистического труда А. В. Бурлакова. Неоднократный победитель в социалистическом соревновании, Анна Васильевна за высокопроизводительный труд и хорошее качество продукции награждена Почетной грамотой областного управления пищевой промышленности.

НА СНИМКЕ: А. В. Бурлакова.
Фото М. Бабенко.

Месячник
оборонно-массовой
работы
Сегодня учащийся,
завтра — солдат

Наша армия окружена всенародной любовью и заботой. В ее боевых рядах бойцы старших поколений громили врагов в сражениях гражданской и Великой Отечественной войн, а нынешняя молодежь, выполняя свой священный долг перед Родиной, зорко и надежно стоит на страже мирного труда.

Главная задача первичной организации ДОСААФ — донести все это до молодежи, воспитать ее в духе советского патриотизма, гордости за свою Родину, за великие боевые и трудовые свершения советского народа. В дни месячника эта работа активизировалась. В учебных группах нашего ГПТУ-43 проходят уроки мужества, на которые приглашаются ветераны Великой Отечественной войны. Так, участник войны старший мастер училища П. С. Ермолаев побывал в 201-й, 214-й и 225-й группах и рассказал о боевом пути 100-й гвардейской Свирской Краснознаменной воздушно-десантной дивизии.

Ветеран Великой Отечественной войны Я. И. Куприяшкин, начавший войну в 106-м артиллерийском полку, рассказал ребятам, как защищал Москву и освобождал Кенигсберг. Много интересного рассказали учащимся и другие ветераны.

Служба в армии для многих юношей становится школой воспитания сознательности, дисциплины, отваги и мужества, настойчивости в достижении поставленной цели. Об этом говорили на классных часах в группах бывшие учащиеся училища, ныне психодиагносты в Советской Армии и Военно-Морском Флоте старшина 2-й статьи Владимир Туч, рядовой Павел Яковлев, гвардии младший сержант Игорь Кляев, рядовые Игорь Белов, Геннадий Бакарев, Александр Осаян и курсант Ленинградского высшего военно-морского инженерного училища Владимир Борисов.

Все беседы ребята слушали с большим интересом. Ведь каждый сегодняшний юноша — учащийся завтра — солдат.

Г. ЖИГАЛОВ,
военрук ГПТУ-43.

РАБОТАТЬ ЕЩЕ ДОБРОСОВЕСТНЕЕ

С глубокой скорбью восприняли весть о безвременной кончине Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР Юрия Владимировича Андропова работники службы быта нашего города. На каждом участке, в каждом цехе прошли траурные митинги.

Салон № 7 конторы парикмахерского хозяйства. Выступает парикмахер, коммунист В. И. Вишняков:

— Вся жизнь Юрия Владимировича Андропова, выдающегося руководителя Коммунистической партии и Советского государства, неутомимого борца за мир, была без остатка отдана беззаветному служению интересам людей труда. Весть о тяжелой утрате острой болью отозвалась в наших сердцах.

Ателье «Обновление одежды». Выступившая на митинге закройщица, партгрупорг Е. А. Чернышева говорила о том, что ушел из

жизни выдающийся политический и государственный деятель современности, руководитель ленинского типа, верный сын партии и народа.

— Наш ударный труд, — сказала Е. А. Чернышева, — станет лучшей памятью о Юрии Владимировиче Андропове. Будем работать еще добросовестнее, еще ответственнее относиться к порученному делу, на каждом рабочем месте будем крепить дисциплину труда.

Траурный митинг состоялся и на заводе «Рембыттехника».

— Советские люди будут всегда

помнить неутомимого борца за мир Юрия Владимировича Андропова, — сказал слесарь, коммунист Г. А. Борисов. — Мы будем настойчиво бороться за осуществление великих целей, во имя которых жил и боролся Юрий Владимирович Андропов.

Все выступавшие на митингах говорили о том, что советские люди всегда будут помнить неутомимого борца за счастье людей Юрия Владимировича Андропова. Участники митингов отдали дань глубокого уважения памяти пламенного патриота социалистической Родины.

Партийная жизнь: активность коммуниста

Чтобы работать всем и каждому

Было время, когда деятельность добровольной народной дружины автоколонны вызвала серьезные нарекания. Чтобы поправить дело, увеличивали количество дружинников, пересматривали график дежурства, работа ДНД рассматривалась на совещаниях.

И все же чувствовалось, что состояние дел в добровольной дружине в определенной мере зависит от того, кто ее возглавляет. Начальника отдела технического контроля В. В. Пантелеева в автоколонне знали как активного дружинника, душой болеющего за образцовый общественный порядок. Исходя из этого пригласили его в партбюро с тем, чтобы рекомендовать ему возглавить народную дружину. Коммунист с готовностью согласился, но оговорился, что у него уже есть поручения.

Действительно, руководитель ОТК В. В. Пантелеев являлся председателем совета молодых специалистов автоколонны, руководил политической системы политического образования. И то и другое поручения разовыми не назовешь. Посоветовавшись с членами бюро и руководителями общественных организаций, решили освободить коммуниста от двух последних поручений с тем, чтобы он по-настоящему смог заняться добровольной народной дружиной. Время показало, что партбюро поступило правильно, дела у наших дружинников пошли на лад.

Партбюро считает одной из своих первых обязанностей добиваться, чтобы все коммунисты строго соблюдали требования Программы и Устава КПСС, на деле выполняли свою авангардную роль на производстве и в общественно-политической жизни, добросовестно относились к партийным поручениям. Последние — испытанное средство воспитания партийцев. Использовать все и

всех, дать работу всем и каждому — аксиома руководства и организации. Так учил В. И. Ленин.

Партийные поручения, которые мы даем членам партии, ничем не отличаются от обычной общественной работы. Конечно, это прежде всего задания, даваемые непосредственно партийным органом, партийной организацией.

Не один год добросовестно руководят политшколами начальники отдела В. И. Усачев, заместители начальника автоколонны В. В. Пичугин и С. И. Белоус. В дни подготовки к выборам в Верховный Совет СССР с большой активностью работают агитколлективы, возглавляемые инженером А. В. Сурковым и главным механиком В. В. Перезовым. При обсуждении на днях на заседании бюро хода подготовки к дню выборов много похвальных слов было сказано в адрес наших активистов массово-политической работы, но особенно тепло говорилось о деятельности молодого коммуниста, агитатора О. Е. Дубининой. Это ее, «диспетчера Дубинину», можно видеть после трудового дня спешащей к своим избирателям.

Партбюро стремится к тому, чтобы постоянными поручениями охватить максимум членов партии. Так лучше приобретается закалка, появляется больше возможностей для проявления инициативы, обеспечивается необходимая преемственность. В нашей автоколонне 19 коммунистов входят в состав цеховых партийных бюро, 14 человек являются партгрупорганами, 18 — парторганизаторами.

Общественные поручения коммунисту, как члену коллектива, даются и во других линиях — советской, профсоюзной, комсомольской, ДОСААФ и т. п. Выполняя поручения в этих общественных организациях, наши коммунисты проводят линию партии в жизнь.

Великая скорбь

Мы, коммунисты ветераны, тяжело переживаем безвременную кончину выдающегося партийного и государственного деятеля, верного ленинца, человека большой души Юрия Владимировича Андропова.

Он всю свою жизнь посвятил честному служению партии, социалистическому государству и советскому народу, отдавал все свои силы, знания и богатый опыт борьбе за мир, за счастье трудящихся всех стран.

Велика скорбь и печаль на нашей планете — ушел из жизни самый дорогой и близкий всем человек — Юрий Владимирович Андропов.

Как и все советские люди, мы теснее сплотимся вокруг ленинского Центрального Комитета, Советского правительства и неустанно будем крепить оборонную мощь нашей Родины, воспитывать молодежь в духе беззаветной преданности делу Ленина, делу коммунизма, в день выборов в Верховный Совет СССР отдадим свой голос за верных сынов и дочерей нашей Родины.

С. КИТАЕВ, ветеран партии и труда, **Ф. ХАРЛАНОВ,** ветеран партии и труда, участник Великой Отечественной войны, **А. СОЛОВЬЕВ,** ветеран партии и труда, участник Великой Отечественной войны, **В. ПОДУШКИН,** ветеран партии и труда, участник Великой Отечественной войны.

ОТ ВЫБОРОВ ДО ВЫБОРОВ

Навстречу выборам в Верховный Совет СССР

До каждого избирателя

Дейтельно идет подготовка к предстоящим выборам в Верховный Совет СССР на избирательном участке № 17 в жилгородке. Более двух тысяч избирателей проживает на его территории — это в основном семьи строителей орденосного коллектива Саратовгэсстроя.

Внимание трудящихся в эти дни привлекает клуб избирателей, расположенный во Дворце культуры строителей. В читальном зале библиотеки размещается агитпункт. То и дело заходят сюда агитаторы, а по вечерам приходят избиратели. К их услугам — необходимая литература, газеты, журналы, различный справочный и информационный материал. Много старания в оформлении агитпункта вложила заведующая библиотекой Н. И. Алаторцева.

Продуманно и со вкусом оформлен стенд «От выборов до выборов». Здесь много фотоснимков, рассказывающих о трудовом вкладе строителей за этот период. Их руками воздвигаются атомная электростанция, жилой массив 8а микрорайона, построены профилакторий, Дом быта, 3 школы, 4 детсада, 326 тысяч квадратных метров жилья, пущены в эксплуатацию два троллейбусных маршрута, ряд производственных объектов на промышленных предприятиях.

Содержательно оформлены и

другие стенды: «Все — на выборы», «В помощь агитатору», «Планы партии — планы народа», «Продовольственная программа СССР и задачи строителей», «11-я пятилетка, год четвертый».

Большую организационную и массово-политическую работу проводят с избирателями по месту жительства агитаторы парторганизации управления рабочего снабжения АЭС и члены участковой избирательной комиссии. 39 агитаторов, в их числе 11 коммунистов и 22 комсомольца, ведут работу в закрепленных домах, знакомят трудящихся с Обращением ЦК КПСС к избирателям, биографиями кандидатов и депутатами Верховного Совета СССР С. Г. Лапина и В. В. Кузнецова. Агитаторы бухгалтер объединения № 1 УРСа член КПСС В. А. Вишнякова, продавец магазина «Хозяйка» Л. С. Шилова, директор магазина «Бирюза» В. Ф. Рынина уже побывали у каждого избирателя на закрепленных участках.

Агитаторы оказывают нам большую помощь в уточнении списков избирателей, — рассказывает секретарь участковой избирательной комиссии В. Н. Рузавва.

Не остаются без внимания здесь и критические замечания, жалобы избирателей. Недавно на избирательный участок при-

шли жильцы дома № 122а по ул. Ленина с жалобой о том, что их квартиры не отапливаются. Секретарь комиссии обратилась к начальнику ЖКК А. И. Начину. Меры были приняты, о чем 1 февраля отмечено в журнале критических замечаний и жалоб избирателей.

Работа клуба избирателей проводится в контакте с работниками Дворца культуры строителей. В январе здесь состоялся устный журнал на тему «Ради жизни на земле», посвященный 40-летию Победы советского народа в Великой Отечественной войне. Перед собравшимися выступили Герой Советского Союза В. К. Ерошкин, зав. библиотекой Н. И. Алаторцева, передовой бригадир Саратовгэсстроя Н. Н. Козлов. В общежитии № 9 проведена беседа о социалистическом образе жизни.

Центральный Комитет КПСС в своем Обращении призывает всех избирателей в день выборов 4 марта отдать свой голос за кандидатов блока коммунистов и беспартийных, тем самым еще раз продемонстрировать свою сплоченность вокруг Коммунистической партии. Этой цели и подчинена вся организаторская и массово-политическая работа в клубе избирателей и по месту жительства.

Н. НАУМОВ,
нам пенитантный корр.



Слаженно трудятся в нынешней пятилетке коллектив ателье «Трикожашица», расположенного в блоке «Б» Дома быта. Здесь созданы хорошие условия для плодотворного труда работниц, выполняющих многочисленные заказы жителей города. Со дня ввода в эксплуатацию производственных мощностей трудятся здесь закройщица А. Каледина. Коммунисты оказали ей большое доверие, приняв недавно Алевтину Валерьяновну в свои ряды.

Фото М. Бабенко.

Совместными усилиями

В период подготовки к выборам в Верховный Совет СССР учреждения культуры города направляют усилия на дальнейшее повышение их роли в реализации решений XXVI съезда партии, июньского и декабрьского (1983 г.) Пленумов ЦК КПСС, Закона о выборах в Верховный Совет СССР.

Отдел культуры исполкома разработал план мероприятий по подготовке и проведению выборов. Одним из основных направлений идейно-воспитательной работы учреждений культуры в избирательной кампании стала пропаганда и разъяснение населению Основного Закона страны, Закона СССР «О выборах в Верховный Совет СССР», раскрытие сущности социалистической демократии, широты и гарантированности прав и свобод граждан СССР, роли правосудия в их охране, неотделимости прав граждан от исполнения своих обязанностей.

Каждая библиотека — филиал централизованной библиотечной системы — имеет план работы на период избирательной кампании. В соответствии с планом организационно-методической работы центральной библиотекой проведен городской семинар библиотечных работников на тему: «Работа библиотек в период подготовки к выборам в Верховный Совет СССР в свете решений июньского и декабрьского (1983 г.) Пленумов ЦК КПСС». На семинаре была дана консультация по организации работы библиотек в этот ответственный период. Библиотечные филиалы получили фактический материал по теме «Балаково от выборов до выборов», разработки устных журналов.

Из библиотечных работников создана агитбригада. Она подготовила и выступила на семинаре с показательным устным журналом «Страна готовится к выборам», который состоит из четырех страниц: «Два мира — две демократии» (обзор), «Их имена называют народ» (беседа агитатора), «Балаково от выборов до выборов» (обзор периодической печати), «Я Родине славу пою»

(литературно-музыкальная композиция). Этот устный журнал будет проведен во всех агитпунктах, находящихся в зоне обслуживания филиалов централизованной библиотечной системы. К проведению устного журнала привлечены преподаватели и учащиеся музыкальных школ, работники музея.

Во всех библиотеках-филиалах проводятся беседы из цикла «Наша советская демократия». Интересен опыт работы филиала № 2 по использованию телевизионных передач «9-я студия», «Сегодня в мире», «Солнечество», «Навстречу выборам» с просмотром и последующим обсуждением и пропагандой литературы по темам передач.

Библиотеки проводят мероприятия навстречу выборам и в агитпунктах организаций, предприятий, учебных заведений, молодежных объединений.

Библиотечные работники филиалов № 5 и № 3 в общежитиях производственного объединения «Химволокно» провели тематические вечера «Два мира — два образа жизни», «Социализм и мир неразделимы», диспут «Что значит быть современным», обзор литературы «Под знаком народолюбия» в красном уголке хлебозавода.

В детских библиотеках-филиалах проведены циклы бесед, обзоры «Страна выбирает достойных». В детской библиотеке-филиале № 12 организована вы-

ставка - просмотр «Демократия Страны Советов», в центральной детской библиотеке — «Социалистическая демократия в действии». Работниками детской библиотеки-филиала № 11 проведен цикл громких чтений по книге Е. Пермяка «Наше государство», № 12 — «Пятилетка пионерских трудовых дел», а в библиотеке-филиале № 10 интересно прошел вечер встречи с делегатом XXVI съезда КПСС А. П. Чебаковой.

Дворцом культуры химиков разработан комплексный план массовых мероприятий в честь выборов. Здесь работает клуб «Радуга» для молодых избирателей, проходит тематические вечера-встречи, вечера вопросов и ответов, лекция.

В день выборов 4 марта перед избирателями с праздничными кошертами выступят коллективы художественной самодеятельности Дворца культуры, клубов, агитбригада центральной библиотечной системы.

Всеми учреждениями культуры в период подготовки выборов в Верховный Совет СССР развернута целенаправленная работа по воспитанию трудящихся в духе дружбы народов СССР, советского патриотизма и социалистического интернационализма, постоянной готовности встать на защиту завоеваний социализма.

Т. БУБНОВА,
инструктор отдела культуры.

Все во имя человека

Изменения к лучшему всегда воспринимаются как естественный ход жизни. Однако они не происходят сами по себе. За добрыми свершениями — труд людей, право на который имеет каждый гражданин СССР, и записано это право в нашей Конституции.

Осуществляя это великое право, большинство тружеников судоремзавода успешно выполняет планы и обязательства и тем самым вносит достойный вклад в дело укрепления экономического и оборонного могущества нашей Родины. И Родина — наше Советское государство — ценит добросовестных тружеников за их трудовой вклад.

В числе сотен из них можно назвать одну семью — Вшенковых, на примере которой можно показать жизнь простой трудовой советской семьи, ее духовный рост и возможности роста ее благосостояния.

Валерий Анатольевич Вшенков в 1971 году окончил Горьковское речное училище по специальности техник-судоводитель. Сейчас молодой коммунист работает механиком в 1-м турманом теплохода «Волго-Дон-179». Его жена Людмила Григорьевна — матрос. Оба не только добросовестно трудятся, но и ведут массово-политиче-

скую работу в коллективе теплохода.

Их 5000-тонный грузовой теплоход работает отлично. Коллектив успешно из года в год выполняет планы и социалистические обязательства. Так, плановое задание третьего года пятилетки выполнено на 129,1 процента, за что коллектив награжден переходящим вымпелом Волжского объединенного речного пароходства. В этом есть вклад и супругов Вшенковых.

Была у них в минувшем году и семейная радость — их семья, состоящая из трех человек, получила двухкомнатную квартиру.

А случилось несчастье — заболела тяжело их маленькая дочка — администрация, профсоюзная организация пошли навстречу молодой трудолюбивой семье, посодержав в подучении направления в медицинский институт столицы. И, по-моему, излишне напоминать о том, что высококвалифицированная медицинская помощь ребенку будет оказана бесплатно.

С детства знает каждый советский гражданин, что в нашем обществе делается все во имя человека, для блага человека-труда.

А. ЛЮШИНА,
зав. парткабинетом судоремзавода.

Годы радостных перемен

4 марта 1984 года состоятся выборы в Верховный Совет СССР. Пять лет, прошедшие со времени предыдущих выборов в Верховный Совет СССР, стали годами дальнейшего развития всех отраслей народного хозяйства города. Завершилась десятая, и успешно взяла старт одиннадцатая пятилетка.

За три года текущей пятилетки коллективами промышленных предприятий города выполнены

планы по выпуску промышленной продукции; произведено ее на 7627 млн. рублей больше, чем за первые три года десятой пятилетки.

Прирост промышленной продукции к уровню 1980 года составил 27,3 процента при задании 17,2. Значительно увеличился выпуск минеральных удобрений, резинотехнических изделий, дизелей и дизель-генераторов, скреперов, бульдозерного оборудо-

вания и другой продукции. Освоен выпуск 520 наименований новых изделий.

Возросли основные производственные фонды и составляют почти 2 млрд. рублей. Освоено 429 млн. рублей капитальных вложений. Построено и введено в эксплуатацию 24 объекта, 20 тыс. гектаров орошаемых земель, 357,6 тыс. кв. метров полезной площади жилья, 3 общеобразовательных школы, 4 дет-

ских дошкольных учреждения, троллейбусные линии на АЭС и объединение «Балаковорезинотехника». Дом быта, детская поликлиника и поликлиника в объединении «Балаковорезинотехника», 16 магазинов и ряд других объектов.

Объем незавершенного строительства снижен на 6,9 млн. рублей против нормативов. Все строительные и монтажные организации устойчиво выполняют планы подрядных работ собственными силами.



Слушая музыку.

Фото М. Разумова.

**ЛИЦЕВОЙ СЧЕТ
МЕЛНОРАТОРОВ**

Строители-мелнораторы Главсредволгодострой с первых дней года активно борются за успешное выполнение обязательств. В авангарде соревнования идут передовики, работающие в счет следующей пятилетки. Это бульдозеристы ПМК-55 треста «Марксводстрой» В. П. Кузнецов и И. Ф. Гравец, а также экскаваторщик В. П. Ковязин. На строительстве Приволжской оросительной системы за три минувших года мелнораторы переработали по 300—400 тысяч кубометров грунта каждый.

ПО СИГНАЛАМ АВТОМАТИКИ

По сигналам электрической централизации и автоблокировки пошел поезд Приволжской железной дороги на участке Сенная—Клены.

Работы по монтажу, наладке и пайке оборудования средств автоматики выполнили коллектив СМП-806 треста «Трансигналстрой», работники Сенновской, Саратовской и Анисовской дистанций сигнализации и связи.

(ВСН)

Борьба за секунды и очки

Все последние дни на дворе стоял сильный мороз. Не было исключением и прошлая суббота. Правда, погода несколько устоялась: столбик термометра утром задержался на цифре 20, а к 12 часам и вовсе поднялся к отметке 14. Ветер поутих, что придало соревнующимся особый повышенный настрой, помогло добиться высоких спортивных результатов.

ПЯТЬ ДНЕЙ на спортивной базе ДСО «Спартак» продолжалась третья зимняя Всероссийская спартакиада школьников по биатлону. В Балаково съехались участники из пятнадцати городов: Саратова, Орла, Горького, Владимира, Калуги, Куйбышева, Липецка, Рязани, Тамбова, Тулы, Саранска и других. Разместились все в удобных номерах гостиницы. Четко была организована доставка спортсменов на лыжную базу, что придавало дополнительные силы и настроение участникам соревнований.

В первый день проходила лыжная гонка без стрельбы среди юношей 1966—1969 годов рождения.

Успех здесь зависел во многом от того, как школьники смогли настроиться на соревнования, подготовиться к ним и все необходимое. Главную роль играли физическая подготовка, личное мастерство каждого спортсмена. К концу гонок, когда судья подводил итоги, стало ясно, что во-беговому настроена на победу Ульяновская команда биатлонистов. Она заняла первое место. Следом за ней следовали спортсмены Саратова и Иванова.

Но подлинными героями в этот день стали саратовец, член юношеской сборной команды СССР Михаил Бутырин и Владимир Карачев из Иванова. Кандидаты в мастера спорта, они успели

пройти 10 километров быстрее всех и занять первые места по своим группам. Призерами в этот день стали также О. Сыроватский из Воронежа, саратовец А. Агапцов, В. Баландин из Ульяновска, А. Ширяев из Пензы.

Во второй день проводились соревнования биатлонистов на дистанции семь с половиной километров со стрельбой на двух рубежах: с позиции лежа и

Биатлон

стоя. На этот раз, казалось, вновь успех будет сопутствовать Михаилу Бутырину: он шел мощно, показывая подлинное мастерство на каждом участке сложной дистанции. Однако выйти в победители ему не позволили лишние штрафные очки. В результате — третье место. А первые два заняли А. Сытытов из Пензы и А. Агапцов из Саратова.

Школьники средней группы соревновались днем позже. И здесь была острая борьба за каждый метр дистанции, за каждую секунду времени. Победил те, кто сумел хорошо отстреляться и быстрее пройти дистанцию в семь с половиной километров. Ими стали В. Карачев из Иванова, К. Телин из

Мордовской АССР и саратовец С. Носоленко.

Последние два дня проводилась эстафета со стрельбой 3x7,5 километра. Среди юношей старшей группы победили саратовские спортсмены. Показав отличный результат, шесть человек из этой команды вышли в финал Российской Федерации, который состоится с 21 по 29 февраля в Кемерове. Право защищать честь Саратовской области представлено С. Носоленко, О. Толоконникову, М. Бутырину, А. Агапцову, А. Байгузову и балаковцу А. Мазепову. Вторые и третьи места завоевали биатлонисты Горького и Пензы.

Особо следует подчеркнуть дружную команду школьников средней группы Ульяновской области. Хорошо прошли эстафетную гонку и отстрелялись на двух рубежах перворазрядники девятиклассники А. Сажин, А. Бусыгин и В. Баландин. В результате они заняли первое место. Как подчеркнул их тренер В. П. Кирсанов и А. И. Демкин, особые надежды подает Вадим Баландин, который к тому же является отличником в общеобразовательной школе. Все трое вместе с А. Бабушкиным примут участие в финальных соревнованиях.

В итоге пятдневных соревнований первое место в общем зачете завоевала команда Саратова, набрав 311 очков. Второе место — за ульяновскими биатлонистами — 291 очко, третье место заняла команда города Иванова — 224 очка.

А. АШИМОВ.

За безопасность движения

Обеспечение безопасности дорожного движения в современных условиях автомобилизации превратилось в одну из актуальных проблем, имеющих большое социальное и экономическое значение.

Ряд главных вопросов — безопасность движения пассажирского транспорта, подготовка автобусов и автомобилей к годовому техническому осмотру, состояние дорог, своевременная посыпка их материалами противоскольжения, проведение ряда других мероприятий, направленных на повышение дисциплины участников дорожного движения, были поставлены на повестку дня заседания комиссии по безопасности дорожного движения горисполкома. Оно проходило под председательством заместителя председателя горисполкома В. Ф. Харланова.

На заседании комиссии присутствовали руководители автотранспортных предприятий города, работники госавтоинспекции. Были заслушаны отчеты о проделанной работе главного инженера автотранспорта Саратовгестроя Н. Н. Мешерякова, инженера по безопасности движения пассажирского автопредприятия А. М. Лачкова, зам. директора автоколонны № 1180 И. А. Марченко.

В выступлениях В. Ф. Харланова, И. С. Яхина, заведующего транспортным отделом горисполкома, были поставлены задачи, связанные с эффективностью ис-

пользования автотранспорта и экономии горюче-смазочных материалов, подготовкой транспорта к посевной и уборочной кампаниям, повышением дисциплины водительского состава, улучшением условий дорожного движения.

Комиссия приняла постановление, в котором отмечено, что в 1983 году в Балакове проведена определенная работа, направленная на обеспечение безопасности дорожного движения, в результате чего количество происшествий уменьшилось на 10 процентов.

Однако тяжесть последствий от происшествий в Балакове остается высокой: на 25 процентов увеличилась аварийность со смертельным исходом.

Особую тревогу вызывает состояние дисциплины среди водителей пассажирского автотранспорта. Допущен рост происшествий водителями АТК-3 и владельцами индивидуального транспорта.

Комиссия обязала руководителей автотранспортных предприятий обратить особое внимание на повышение безопасности дорожного движения, принять срочные меры по пломбировке и исправности спидометров на всех автобусах и автомобилях, по улучшению состояния дорог.

Ю. МАКАРОВ,
начальник отделения ГАИ
городского ОВД.

Судят товарищи

Товарищеский суд пивкомбината рассмотрел дело водителя транспортного цеха А. Н. Волкова, который обвинялся в хищении вина, пива, совершал прогулы.

Суд решил: объявить Волкову общественное покаяние с опубликованием в газете.

З. КОНЕВЦЕВА,
председатель товарищеского
суда.

Редактор
В. Д. ДЕЛАШИНСКИЙ

УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ ГОРОДА БАЛАКОВО!

В нашем городе работает бюро по трудоустройству населения. Бюро располагает необходимыми сведениями о потребности предприятий, строек и организаций в рабочих и служащих, а также о потребности рабочих на важнейшие стройки страны по организационному набору.

При обращении в бюро за справками и направлениями на работу при себе необходимо иметь паспорт, трудовую книжку и для военно-обязанных — военный билет.

Бюро располагается по ул. Комсомольской д. 35, кв. 1. Время работы бюро с 8 до 19 часов без перерыва. Выходные дни: суббота, воскресенье.

5—1

Балаковский филиал Саратовского ордена Трудового Красного Знамени политехнического института ПРОДЛЖАЕТ ПРИЕМ

заявлений на платные четырехмесячные вечерние подготовительные курсы.

*За справками обращаться в комнату 415, телефон 4-41-93

2—1

К сведению жителей города

В демонстрационном зале Дома быта на ул. им. Ленина, 91, 16 февраля в 18.30 состоится

ПОКАЗ МОДЕЛЕЙ ОДЕЖДЫ

Входные билеты стоимостью 50 копеек можно приобрести в приемном салоне Дома быта.

БЮРО ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ И ИНФОРМАЦИИ НАСЕЛЕНИЯ

(ул. Комсомольская, 35, кв. 1 телефон 4-05-42)

ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ:

в троллейбусное управление водителей троллейбусов.

3—1

Хорошее обслуживание — хорошее настроение

В НАШЕЙ СТОЛОВОЙ

«Хочется поблагодарить коллектив столовой № 5 ОРСа треста «Балаковводстрой» за приготовление кулинарных изделий, пирогов, булочек, ватрушек. Они очень вкусные и аппетитные. Большое спасибо буфетчицам за проявленную заботу о нас.

Члены коллектива АТП-5. Так начинается запись в книге отзывов и предложений столовой № 5 ОРСа Балаковводстроя.

При входе в столовую с правой стороны находится буфет. На прилавке всегда широкий ассортимент кулинарных изделий, рыбных, овощных и мясных блюд, разнообразная молочная продукция, есть соки, минеральная вода, чай, кофе. Это далеко не весь перечень того, что можно приобрести в буфете.

Буфетчица Зоя Ивановна Муковва всегда вежлива, привет-

ливо приглашает посетителей отведать только что испеченные пироги и сделать покупки.

В столовой просторно и чисто. В целях экономии рабочего времени кассир продает талоны на комплексные обеды на местах — в цехах, на участках. Рабочие, придя в столовую, садятся обедать уже за накрытые столы. Это экономит время, увеличивает пропускную способность цеха питания.

На раздаче трудятся повара Л. Романцова и Г. Крыскина. Посетители довольны ими, так как обеды выдаются быстро, все это делается в веселой, доброжелательной обстановке. И еще внедрена новинка — стол заказов. Благодаря этой услуге посетители могут заказать в столовой овощные, рыбные, мясные блюда, чтобы потом взять их домой. На видном месте лежат

книга заказов, книга отзывов и предложений.

Заведующая столовой Г. С. Рябышкина работает здесь недавно, но умело осуществляет руководство, сумела сплотить коллектив и добиться хороших результатов. Если раньше было много нареканий и жалоб на столовую, то сейчас этого нет.

Руководство АТП-5 внесло немалый вклад в реконструкцию столовой, обновление мебели, оказывает большую помощь, которая необходима для нормальной деятельности столовой.

Все это хорошо, но в то же время руководству АТП-5 изло позаботиться о том, чтобы установить автоматы для газированной воды при входе в столовую и диспетчерскую. Ф. ПУВАБ, председатель комиссии по контролю за общественным питанием АТП-5.

В КИНОТЕАТРАХ

15 февраля.

Россия.

«ТАБАГО» МЕНЯЕТ КУРС — в 9. НЕПОБЕДИМЫЕ — в 10-45, 12-40, 15, 16-55, 18-50, 21.

Космос.

АРАБЕЛЛА — ДОЧЬ ПИРАТА — в 9, 10-30. ВАССА (две серии) — в 12, 15, 18-15, 21.

20 лет ВЛКСМ. Большой зал.

ПОВТОРНАЯ СВАДЬБА — в 9, 10-45, 12-40, 15, 16-55, 18-50, 21.

Малый зал.

Мультиборник ТАЙНА ТРЕТЬЕЙ ПЛАНЕТЫ — в 14. ПИРАТЫ XX ВЕКА — в 16, 18-15, 20.

Октябрь. ЛЕДЯНАЯ ВМУЧКА — в 9-15, 11. ВОСЬМОЕ ЧУДО СВЕТА — в 13, 15. КУКАРАЧА — в 16-50, 19-10, 21.

НАШ АДРЕС: площадь Свердлова, 4а. ТЕЛЕФОНЫ редактор—4-07-84, зам. редактора—4-07-61, ответственный секретарь—4-07-40, отдел партийной жизни — 4-16-79, отдел промышленности — 4-06-87, отдел писем—4-15-01, бухгалтерия—4-25-67. Почтовый индекс 413800.

Отпечатана способом высокой печати в полиграфическом объединении «Авангард» управления издательство полиграфии и книжной торговли Саратовского облисполкома: Балаково, ул. Свердлова, 69. Объем 1 р. л., заказ № 27, тираж 25020.